

# 文明城市,是要让市民更幸福

## 省会创文办联合市属新闻媒体实地督导 德化步行街、中亨社区查出不少问题

德化步行街,紧邻火车站和二七广场,是郑州市民购物经常去的地方,不少外地游客也会慕名前往。顺着这条店铺林立的街道走一圈,你有什么印象呢?昨日,有一个特殊的小分队去寻找答案,他们就是由省创文办工作人员和市属媒体记者组成的联合督导组。前日上午,郑州刚召开过2012年创文迎检动员会,创文办立即邀请市属新闻媒体对我市部分主干道、商业街、广场公园、居民社区的创文情况进行实地督导。

记者 潘默文/图



中亨社区2号院内的杂乱景象



德化步行街上破旧的垃圾桶

地点:德化步行街

问题:垃圾桶破损,广告灯牌破旧

要求:像洗脸一样,精细化管理步行街

联合督导组一行在乘车查看伊河路、桐柏路、中原路、正兴街等主干道后,来到了德化步行街,发现路面有多处明显的污渍,蓝色的非固定垃圾桶没有盖子且破损不堪,冷饮食品店卫生状况不是很好,经营门店卷闸门上小广告多,商业广告内容层次低,广告灯牌和广告墙体破旧,难觅公益广告。

种种情形让创文办工作人员很担忧。“商业街一定要有档次、品位,要像洗脸一样,脸面清爽,才能给人好的印象”,带队的市委宣传部副部长、市文明办主任常绪东现场将检查发现的问题反馈给德化街办事处、二七区有关负责人,要求注重精细化管理,提升步行街的品位,展示良好的城市形象。

地点:中亨社区2号院

问题:垃圾清扫不及时,破旧物品堆楼道

要求:严防反弹,融入网格化管理

根据预定路线,最后一站要检查金水区教育学院社区。而常绪东此前去过该社区,社区的情况不错。督察车辆到了社区门口,常绪东临时决定去大石桥街道的中亨社区。去年创文期间,他带队去中亨社区2号院检查过,问题不少,当时进行了整改。

刚一下车,常绪东的眉头就皱了起来,社区内贴满小广告的宣传栏破旧,内容还是数月甚至一年前的东西;小区内垃圾清扫不及时,社区饭店后厨溢出

污水,恶臭扑鼻;汽车、非机动车乱摆放,居民楼道破旧,小广告多,破旧物品随意堆放;社区草坪上垃圾遍布,由于疏于管理,苗木多数萎蔫。现场还有居民强烈反映小区内违规养狗现象严重。面对此情形,闻讯赶来的相关负责人给出的解释是,小区物业费偏低且不好收。

常绪东要求一定要借力借势,积极融入网格化管理,分析问题症结所在,推动工作落实,巩固提升成果,严防反弹发生。

点评

主干道好于次干道,公共场所好于居民社区

对照测评体系,常绪东总结此次督察:主干道情况好于次干道,公共场所好于背街小巷、居民社区,公益广告数量太少,德化步行街、金水区中亨社区问题不少、差距很大。他说,下一步将对督察中发现问题进

行跟踪检查。

同时,他认为我市的城市文明程度、市民文明素质在不断提高。“我们拿到了全国文明城市的牌子,而牌子只是载体,我们要通过文明创建,让生活在这座城市里的市民更幸福!”



网格化管理,组团式服务,互动式推进

上街区  
全力推进  
“三讲三提升”

本报讯 一周前,上街区中安街社区空巢老人杨蔚青的生日很是热闹,生日当天,区委组织部机关和区公安局的8名组工干部提着蛋糕、礼品,为老人拍照、唱歌、点蜡烛,忙得不亦乐乎。这是上街区把“三讲三提升”活动与“坚持依靠群众、推进工作落实”长效机制工作紧密结合的一个缩影,该区通过实施网格化管理、组团式服务、互动式推进,组织组工干部深入群众,深入一线,以实际行动不断推动活动出特色、见成效。

上街区把基层党建作为网格化管理工作考核的重要部分,把区委组织部机关全体人员分散到全区57个二级网格中,把全区120名组工干部分散到全部三级网格中,要求每位组工干部在自己的“责任田”里,主动参与问题的排查处理,为民服务。上街区组织部对照科室工作目标和驻村工作,及时检查工作进度,寻找差距。围绕“三讲三提升”10个主题活动月,每月召开一次总结会,积极谋划阶段性活动思路,激活基层单位创新力。

记者 王继兵 通讯员 克东海

## 暑假快要到了 孩子们你们想玩些啥?

市教育局为学生组织多种暑期活动

本报讯 每到放假,由于家长还要上班,不少中小学生在家里无人看管,不知道该做些什么。今年暑假,孩子们的生活会丰富不少,市教育局组织了一些假期活动,可供学生们选择。

根据市教育局的规定,今年市区初中、小学生从7月7日放暑假,高中从7月14日放假,至8月31日结束。一个多月的假期生活怎么安排,总是会成为家长和学生发愁的事儿。

今年,市教育局组织了一系列的公益性的夏令营活动。有网络夏令营,有航模夏令营,还有暑期少儿活动节等。

喜欢上网的学生,可以参加网络夏令营,网络报名(<http://xly.zzedu.net.cn>)后即可参加。报名后,可以浏览“电子阅览室、名师课堂、益智游戏、奥运快报”等板块。夏令营提供上千种电子杂志在线阅读,还有郑州市名师讲课视频,以及丰富多彩的益智网络游戏。

航模夏令营由郑州市中小学生学习实践教育基地承办,为喜欢航模的孩子们提供游戏、交流的平台。

另外,暑期少儿活动节活动主题是“与博物馆一起成长”,全市中小學生可以参加国宝讲解小志愿者的选拔,可以到河南博物院听专家的历史讲座。

记者 张勤

## 河南大学举办 首届学生创业计划大赛

本报讯 近日,河南大学首届“欣欣学子杯”学生创业计划大赛在河南大学明伦校区科技馆一楼报告厅拉开帷幕,河南大学副校长刘志军教授,教务处、科研处、学生处(毕业生就业指导与服务中心)、团委、欧亚国际学院、工商管理学院等有关部门负责人出席了活动。本次大赛由河南大学学生处(河南大学大学生创业指导中心)主办,河南省欣欣学子商务服务有限公司(大学生创业中心)承办。

本次比赛共有33支创业团队参加,创业项目涵盖了IT科技、医药、休闲、文化产业、DIY、旅游、电子商务、咨询服务等方面,其中有不少科技含量高和创意好的项目。通过本次大赛遴选出来的创业项目,将成为即将于2012年9月投入使用的河南大学大学生创业中心的首批入驻项目。

记者 李无双

# “十二五”期间 全省托养残疾人10万人次

国家有补贴:机构托养每人每年1500元,居家托养每人每年600元



“十二五”期间,我省全省将建立残疾人托养服务机构100个,托养智力、精神和重度残疾人10万人次,国家给予机构托养每人每年1500元的补贴,居家托养每人每年600元补贴……昨日上午,全省残疾人托养服务工作会议在郑州召开,会议为全省残疾人朋友带来一揽子利好消息。

记者 裴蕾 通讯员 霍加伟

## 三年来累计为12449名残疾人提供托养服务

据介绍,“阳光家园计划——智力、精神和重度残疾人托养服务项目”是一项由中央财政直接投入残疾人服务的政府民生工程,对残疾人托养服务工作的推进有着重要的战略意义。会议总结了省“阳光家园计划”项目

2009~2011年执行情况,部署“阳光家园计划”项目2012~2015年工作任务是一项由中央财政直接投入残疾人服务的政府民生工程。

会议指出,“阳光家园计划”项目实施三年来,全省59家残疾人托养服务机构列入政府年

度工作规划和财政预算计划,累计为12449名残疾人提供集中托养服务,为26753名残疾人提供居家托养服务,在社会上产生了良好的影响,超额完成了国家下达我省的残疾人托养工作任务。

## “十二五”期间将建立100个残疾人托养服务机构

会议要求,要按照国家要求和我省残疾人事业“十二五”发展规划,继续实施“阳光家园计划”项目。“十二五”期间,全省将建立残疾人托养服务机构100个,托养智力、精神和重度残疾人10万人次,国家给予机构托养每人每年1500元的补贴,居家托养

每人每年600元补贴,各级政府要匹配资金,各级残联要动员社会力量募集资金。要把握好中国残联“阳光家园计划”的12字方针,即:保急需、打基础、强服务、建机制,在实践中坚持,在实践中落实。要按照纲要的部署和要求,精心组织,扎实推进,

把好事做好,让残疾人受益,让政府满意,让社会认可。

会上,还对郑州市中原区残疾人联合会等26个全省残疾人托养服务工作先进集体和杨惠春等141名全省残疾人托养服务工作先进个人予以表彰。